
Allgemeines
Bedienungsanleitung lesen und aufbewahren

Diese Bedienungsanleitung gehört zu dieser LED-Feuchtraumwannenleuchte (im Folgen-
den nur „Leuchte“ genannt). Sie enthält wichtige Informationen zur Inbetriebnahme und 
Verwendung.

Lesen Sie die Bedienungsanleitung, insbesondere die Sicherheitshinweise, sorgfältig durch, bevor Sie 
die Leuchte einsetzen. Die Nichtbeachtung dieser Bedienungsanleitung kann zu schweren Verletzungen 
und zu Schäden an der Leuchte führen.
Die Bedienungsanleitung basiert auf den in der Europäischen Union gültigen Normen und Regeln. Be-
achten Sie im Ausland auch landesspezifische Richtlinien und Gesetze.
Bewahren Sie die Bedienungsanleitung für die weitere Nutzung auf. Wenn Sie die Leuchte an Dritte wei-
tergeben, geben Sie unbedingt diese Bedienungsanleitung mit.

Bestimmungsgemäßer Gebrauch
Die Leuchte ist ausschließlich zur festen Installation im Innen- oder Außenbereich bei Umgebungstem-
peraturen von -20 bis +40 °C konzipiert und für den Einsatz in Feuchträumen geeignet. Die Leuchte ist 
ausschließlich für den Privatgebrauch bestimmt und nicht für den gewerblichen Bereich geeignet.
Diese Lampe ist möglicherweise nicht für alle Anwendungen geeignet, in denen herkömmliche Leucht-
stofflampen verwendet werden. Der Temperaturbereich dieser Lampe ist stärker eingeschränkt. Bei 
Zweifel über die Eignung für eine Anwendung sollte der Lampenhersteller befragt werden.
Diese Lampe ist für die Anwendung in der Allgemeinbeleuchtung vorgesehen (explosive Atmosphären 
sind zum Beispiel ausgeschlossen).

Zeichenerklärung
Die folgenden Symbole und Signalwörter werden in dieser Bedienungsanleitung, auf der Leuchte oder 
auf der Verpackung verwendet. 

 WARNUNG!

Dieses Signalsymbol/-wort bezeichnet eine Gefährdung mit einem mittleren Risikograd, die, wenn sie 
nicht vermieden wird, den Tod oder eine schwere Verletzung zur Folge haben kann.   

 VORSICHT!

Dieses Signalsymbol/-wort bezeichnet eine Gefährdung mit einem niedrigen Risikograd, die, wenn sie 
nicht vermieden wird, eine geringfügige oder mäßige Verletzung zur Folge haben kann. 
 

HINWEIS!

Dieses Signalwort warnt vor möglichen Sachschäden.

Dieses Symbol weist darauf hin, dass Sie den gesamten Text aufmerksam  le-
sen sollen. 

Dieses Symbol gibt Ihnen nützliche Zusatzinformationen zur Verwendung.

 

Die Leuchte darf im Innen- und Außenbereich betrieben werden. 
 
 
Dieses Symbol kennzeichnet die Leuchte als Gerät der Schutzklasse II.

 
Lampe geeignet für 50/60-Hz-Betrieb.

 
Lampe nicht für Notbeleuchtung geeignet.

Lampe zur Verwendung unter trockenen Bedingungen oder in einer Leuchte, 
die Schutz bietet. 

Zulässige Umgebungstemperatur. 
 
 
LED-Starterersatz. 

Konformitätserklärung (siehe Kapitel „Konformitätserklärung“): Mit diesem 
Symbol gekennzeichnete Produkte erfüllen alle anzuwendenden Gemein-
schaftsvorschriften des Europäischen Wirtschaftsraums.

Das Symbol „GS“ steht für geprüfte Sicherheit. Produkte, die mit diesem Zei-
chen gekennzeichnet sind, entsprechen den Anforderungen des deutschen 
Produktsicherheitsgesetzes (ProdSG).

Die Leuchte ist nicht dimmbar über konventionelle Dimmer.

Dimmbarkeit.

Anzahl der Schaltzyklen.

Zeit bis zum Erreichen von 60% der maximalen Helligkeit des Leuchtmittels.

Die Leuchte ist  geschützt gegen Strahlwasser und staubdicht.

Sicherheit 
Verwenden Sie die Leuchte nur wie in dieser Montageanleitung beschrieben. Jede andere
Verwendung gilt als nicht bestimmungsgemäß und kann zu Sachschäden oder sogar zu Per-
sonenschäden führen. Die Leuchte ist kein Kinderspielzeug. 
Der Hersteller oder Händler übernimmt keine Haftung
für Schäden, die durch nicht bestimmungsgemäßen oder falschen Gebrauch entstanden sind.

Sicherheitshinweise

 WARNUNG!
 

 
Stromschlaggefahr!
Fehlerhafte Elektroinstallation oder zu hohe Netzspannung können zu elek-
trischem Stromschlag führen.

 − Bei der Installation dieser Leuchte handelt es sich um eine Arbeit an 
der Netzspannung; sie muss daher von einer autorisierten Fachkraft 
nach den länderspezifischen Installationsvorschriften und Anschluss-
bedingungen durchgeführt werden.

 − Schließen Sie die Leuchte nur an, wenn die Netzspannung in Ihrem 
Haushalt mit der Angabe auf dem Typenschild übereinstimmt.

 − Der für den Leuchten- Anschluss vorgesehene Stromkreis muss mit 
einer 10/16 A-Sicherung abgesichert werden.

 − Nehmen Sie die Leuchte bei erkennbarem Defekt umgehend außer 
Betrieb.

 − Betreiben Sie die Leuchte nicht, wenn die LED-Röhre beschädigt ist.
 − Öffnen oder manipulieren Sie niemals die Leuchte. Lassen Sie Arbei-

ten an der Leuchte grundsätzlich durch eine Elektrofachkraft oder 
unseren Kundendienst durchführen.

 − Bei Reparaturen dürfen nur Teile verwendet werden, die den ur-
sprünglichen Gerätedaten entsprechen. In dieser Leuchte befinden 
sich elektrische und mechanische Teile, die zum Schutz gegen Gefah-
renquellen unerlässlich sind.

 − Der Hersteller/Vertreiber dieser Leuchte übernimmt keine Verantwor-
tung für Verletzungen oder Schäden, die als Folge unsachgemäßer 
Montage/unsachgemäßen Gebrauchs entstehen.

 − Überschreiten Sie nicht die angegebene Netzspannung (siehe Kapitel 
„Technische Daten“).

 − Die Leuchte hat die Schutzart IP65, d.h. sie darf im Innen- und Außen-
bereich montiert/betrieben werden und ist für den Anschluss in 
Feuchträumen geeignet. Betreiben Sie die Leuchte keinesfalls im 
bzw. unter Wasser und stellen Sie sicher, dass die Leuchte korrekt ver-
schlossen ist und alle Dichtungen intakt sind, damit kein Wasser in die 
Leuchte eindringen kann.

 − Halten Sie offenes Feuer und heiße Flächen von der Leuchte fern.
 − Sorgen Sie dafür, dass Kinder keine Gegenstände in die Leuchte hin-

einstecken.
 − Drehen Sie vor Beginn der Installationsarbeiten sowie vor Reini-

gungs- und Wartungsarbeiten die Sicherung heraus bzw. schalten 
Sie den Sicherungsautomaten aus. Überprüfen Sie mit einem Span-
nungsprüfer die Spannungsfreiheit.

 − Ersetzen Sie eine gebrochene Schutzabdeckung sofort und nur durch 
Originalbauteile.

 WARNUNG!

Gefahren für Kinder und Personen mit verringerten physischen, sen-
sorischen oder mentalen Fähigkeiten (beispielsweise teilweise Be-
hinderte, ältere Personen mit Einschränkung ihrer physischen und 
mentalen Fähigkeiten) oder Mangel an Erfahrung und Wissen (bei-
spielsweise ältere Kinder).

 − Diese Leuchte kann von Kindern ab acht Jahren und darüber sowie 
von Personen mit verringerten physischen, sensorischen oder menta-
len Fähigkeiten oder Mangel an Erfahrung und Wissen benutzt wer-
den, wenn sie beaufsichtigt oder bezüglich des sicheren Gebrauchs 
der Leuchte unterwiesen wurden und die daraus resultierenden 
Gefahren verstehen. Kinder dürfen nicht mit der Leuchte spielen. Rei-
nigung und Benutzerwartung dürfen nicht von Kindern ohne Beauf-
sichtigung durchgeführt werden.

 − Halten Sie Kinder jünger als acht Jahre von der Leuchte und der An-
schlussleitung fern.

 − Lassen Sie Kinder nicht mit der Verpackungsfolie spielen. Kinder kön-
nen sich beim Spielen darin verfangen und ersticken.

HINWEIS!

Brandgefahr!

 − Unsachgemäßer Umgang mit der Leuchte kann einen Brand verursachen.
 − Betreiben Sie die Leuchte nicht mit einem externen Dimmer oder einem 

elektronischen Schalter.
 − Decken Sie die Leuchte niemals mit wärmedämmenden oder anderen 

Materialien ab.

 VORSICHT!

Verletzungsgefahr!
Das Licht der Leuchte ist sehr hell, nicht direkt hineinsehen.

 − Schauen Sie nicht direkt in das Licht der LED-Röhre.

 VORSICHT!

Verletzungsgefahr!

 − Überprüfen Sie unmittelbar nach dem Auspacken die LED-Röhre auf 
Beschädigungen.

 − Verwenden Sie nur intakte LED-Röhren. 

HINWEIS!

Beschädigungsgefahr!
Unsachgemäße Handhabung kann zu Beschädigungen der Leuchte führen.

 − Gehen Sie bei der Montage vorsichtig vor. Achten Sie darauf, die 
LED-Röhre nicht zu beschädigen.

 − Verwenden Sie ausschließlich Leuchtmittel, die für diese Leuchte ge-
eignet sind (siehe Kapitel „Technische Daten“)

Erstinbetriebnahme
Leuchte und Lieferumfang prüfen 

HINWEIS!

Beschädigungsgefahr!
Wenn Sie die Verpackung unvorsichtig mit einem scharfen Messer oder an-
deren spitzen Gegenständen öffnen, kann die Leuchte schnell beschädigt 
werden.

 − Gehen Sie beim Öffnen sehr vorsichtig vor. 

1. Nehmen Sie die Leuchte aus der Verpackung.
2. Prüfen Sie, ob die Lieferung vollständig ist (siehe Abb. A).
3. Prüfen Sie, ob die Leuchte oder die Einzelteile Schäden aufweisen. Ist dies der Fall, be-

nutzen Sie die Leuchte nicht. Wenden Sie sich über die auf der Garantiekarte angegebene 
Serviceadresse an den Hersteller. 

Leuchte montieren 

 WARNUNG!

Stromschlaggefahr!
Durch unsachgemäße Arbeiten an der Netzspannung können Sie sich und andere verletzen.

 − Lassen Sie die Installation ausschließlich durch eine autorisierte Elektrofachkraft durch-
führen.

 − Stellen Sie vor dem Bohren sicher, dass an der gewünschten Stelle keine Stromleitungen, 
Wasserleitungen oder Heizungsrohre verlaufen. Verwenden Sie dazu geeignete Prüfgerä-
te.

 − Beachten Sie die Sicherheitshinweise der verwendeten Bohrmaschine.
 − Führen Sie die Installation im spannungsfreien Zustand durch. Schalten Sie den Siche-

rungsautomaten des Stromkreises aus. Sichern Sie ihn (z. B. mit einem Warnschild) vor 
Wiedereinschalten.

 WARNUNG!

Verletzungsgefahr!
Das erforderliche Montagematerial (Dübel, Schrauben) ist abhängig von der 
Art des Untergrundes. Wenn Sie die Leuchte unsachgemäß montieren, be-
steht Verletzungsgefahr.

 − Verwenden Sie nur Montagematerial, das geeignet ist für den Unter-
grund, auf dem Sie die Leuchte montieren wollen.

 − Lassen Sie sich ggf. im Fachhandel beraten. 
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CASALUX

Logo

Das CASALUX-Logo besteht aus dem Schriftzug „casalux“ und der hochgestellten, 
stilisierten Darstellung eines LED-Leuchtmittels. Das Logo wurde in zwei Versionen angelegt: 

Version 1 für Produkt  ver packungen, mit einem weißen Schriftzug  
Version 2 für Marketingzwecke, mit einem dunkelgrauen Schriftzug (C:50 M:30 Y:20 K:80).

Bei beiden Logo-Versionen ist die Farbe des LED-Leuchtmittels Hellgrün (C:25 Y:100 K:10).  
Beide Logo-Versionen wurden im Vierfarbmodus angelegt. 

Die empfohlene Mindestbreite des Logos auf Produktverpackungen beträgt 55 mm. 
Alle Logo-Elemente stehen in festgelegten Proportionen zueinander, die nicht verändert 
werden dürfen. Druckvorlagen sind im Style Guide-Datenpaket zu finden. 

Logo Version 1 
für Produktverpackungen

Logo Version 2 
für Marketingzwecke

Inkorrekte Anwendungen
Einige häufig auftretende Fehler bei der 
Anwen dung des CASALUX-Logos sind 
unten aufgezeigt.

Die Farben dürfen nicht verändert werden.

Elemente dürfen nicht vergrößert werden.

Die Schrift darf nicht verändert werden.

Das Logo darf nicht verzerrt werden.
Weiß

Graue Fläche = Verpackungshintergrund
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Mindestbreite 55 mm

C:25 Y:100 
K:10

C:50 M:30 
Y:20 K:80

C:25 Y:100 
K:10

Druckfarben 
der Logos

Die graue Fläche repräsentiert den Verpackungshintergrund, 

welcher in Dunkelgrau Pantone 7540 C gedruckt wird.

Montage- 
 anleitung 

LED- 
FEUCHTRAUM- 
WANNENLEUCHTE

    

Allgemeines
Montageanleitung lesen 
und aufbewahren

Diese Montageanlei-
tung gehört zu dieser 
LED–Feuchtraum-
wannenleuchte (im 
Folgenden nur 

„Leuchte“ genannt). Sie enthält 
wichtige Informationen zur Mon-
tage und Handhabung.
Lesen Sie die Montageanleitung, 
insbesondere die Sicherheits-
hinweise, sorgfältig durch, bevor 
Sie die Leuchte einsetzen. Die 
Nichtbeachtung dieser Montage-
anleitung kann zu schweren 
Verletzungen oder zu Schäden an 
der Leuchte führen. Die Montage-
anleitung basiert auf den in der 
Europäischen Union gültigen Nor-
men und Regeln. Beachten Sie im 
Ausland auch landesspezifische 
Richtlinien und Gesetze. Bewah-
ren Sie die Montageanleitung für 
die weitere Nutzung auf. Wenn Sie 
die Leuchte an Dritte weiterge-
ben, geben Sie unbedingt diese 
Montageanleitung mit.

Zeichenerklärung
Die folgenden Symbole und 
Signalworte werden in dieser 
Montageanleitung, auf der 
Leuchte oder auf der Verpackung 
verwendet.

 WARNUNG!

Dieses Signalsymbol/-wort 
bezeichnet eine Gefährdung mit 
einem mittleren Risikograd, die, 
wenn sie nicht vermieden wird, 
den Tod oder eine schwere Verlet-
zung zur Folge haben kann.

 VORSICHT!

Dieses Signalsymbol/-wort 
bezeichnet eine Gefährdung mit 
einem niedrigen Risikograd, die, 
wenn sie nicht vermieden wird, 
eine geringfügige oder mäßige 
Verletzung zur Folge haben kann.

HINWEIS!

Dieses Signalwort warnt vor mög-
lichen Sachschäden.

Dieses Symbol gibt 

Bitte aufmerksam 
lesen.

Ihnen nützliche 
Zusatzinformationen 
zu Montage oder 
Betrieb.
Konformitätserklä-
rung (siehe Kapitel 
„Konformitätserklä-
rung“): Mit diesem 

Symbol gekennzeichnete Produkte 
erfüllen alle anzuwendenden 
Gemeinschaftsvorschriften des 
Europäischen Wirtschaftsraums.

Dieses Symbol kenn-
zeichnet die Leuchte 
als Gerät der Schutz-
klasse I.
Die Leuchte darf im 
Innen- und Außen-
bereich betrieben 
werden.
Die Leuchte ist nicht 
dimmbar.

Sicherheit
Bestimmungsgemäßer 
Gebrauch
Die Leuchte ist ausschließlich 
zur festen Installation im In-
nen- oder Außenbereich bei 
Umgebungstemperaturen von 
–10 bis 35 °C konzipiert und 
für den Einsatz in Feuchträu-
men geeignet. Die Leuchte ist 
ausschließlich für den Privat-
gebrauch bestimmt und nicht 
für den gewerblichen Bereich 
geeignet. 
Verwenden Sie die Leuchte nur 
wie in dieser Montageanleitung 
beschrieben. Jede andere 
Verwendung gilt als nicht 
bestimmungsgemäß und kann 
zu Sachschäden oder sogar zu 
Personenschäden führen. Die 
Leuchte ist kein Kinderspielzeug. 

Der Hersteller oder Händler 
übernimmt keine Haftung 
für Schäden, die durch nicht 
bestimmungsgemäßen oder 
falschen Gebrauch entstanden 
sind.

Sicherheitshinweise

 WARNUNG!

Stromschlaggefahr!
Fehlerhafte Elektroinstallation 
oder zu hohe Netzspannung kön-
nen zu Stromschlägen führen.

 − Bei der Installation dieser 
Leuchte handelt es sich um 
eine Arbeit an der Netzspan-
nung; sie muss daher von 
einer autorisierten Fachkraft 
nach den länderspezifischen 
Installationsvorschriften 
und Anschlussbedingungen 
durchgeführt werden.

 − Schließen Sie die Leuchte 
nur an, wenn die Netzspan-
nung in Ihrem Haushalt 
mit der Angabe auf dem 
Typenschild überein-
stimmt.

 − Der für den Leuchten- 
Anschluss vorgesehene 
Stromkreis muss mit einer 

chert werden.
 − Nehmen Sie die Leuchte 

bei erkennbarem Defekt 
umgehend außer Betrieb.

 − Betreiben Sie die Leuchte  
nicht, wenn die LED-Röhre 
beschädigt ist.

 − Öffnen oder manipulieren 
Sie niemals die Leuchte. 
Lassen Sie Arbeiten an 
der Leuchte grundsätzlich 
durch eine Elektrofachkraft 
oder unseren Kunden-
dienst durchführen.
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 − Der Hersteller/Vertreiber 

dieser Leuchte übernimmt 
keine Verantwortung für 
Verletzungen oder Schäden, 
die als Folge unsachgemäßer 
Montage/unsachgemäßen 
Gebrauchs entstehen.

 − Überschreiten Sie nicht die 
angegebene Netzspannung 
(siehe Kapitel „Technische 
Daten“).

 − Die Leuchte hat die Schutzart 

und Außenbereich montiert/
betrieben werden und ist 
für den Anschluss in Feucht-
räumen geeignet. Betreiben 
Sie die Leuchte keinesfalls 
im bzw. unter Wasser und 
stellen Sie sicher, dass die 
Leuchte korrekt verschlossen 
ist und alle Dichtungen intakt 
sind, damit kein Wasser in die 
Leuchte eindringen kann.

 − Halten Sie offenes Feuer 
und heiße Flächen von der 
Leuchte fern.

 − Sorgen Sie dafür, dass Kinder 
keine Gegenstände in die 
Leuchte hineinstecken.

 − Drehen Sie vor Beginn 
der Installationsarbeiten 
sowie vor Reinigungs- und 
Wartungsarbeiten die 
Sicherung heraus bzw. 
schalten Sie den Siche-
rungsautomaten aus. 
Überprüfen Sie mit einem 
Spannungsprüfer die Span-
nungsfreiheit.

 − Ersetzen Sie eine gebrochene 
Schutzabdeckung sofort und 
nur durch Originalbauteile.

 WARNUNG!

Gefahren für Kinder und 
Personen mit verringerten 
physischen, sensorischen 
oder mentalen Fähigkeiten 
(beispielsweise teilweise 
Behinderte, ältere Personen 
mit Einschränkung ihrer 
physischen und mentalen 
Fähigkeiten) oder Mangel an 
Erfahrung und Wissen (bei-
spielsweise ältere Kinder).

 − Die Leuchte kann von 
Kindern ab acht Jahren und 
darüber sowie von Personen 
mit verringerten physischen, 
sensorischen oder mentalen 
Fähigkeiten oder Mangel 
an Erfahrung und Wissen 
benutzt werden, wenn sie 
beaufsichtigt oder bezüg-
lich des sicheren Gebrauchs 
der Leuchte unterwiesen 
wurden und die daraus 
resultierenden Gefahren ver-
stehen. Kinder dürfen nicht 
mit der Leuchte spielen. Die 
Reinigung darf nicht von Kin-
dern ohne Beaufsichtigung 
durchgeführt werden.

 − Lassen Sie die Leuchte 
während des Betriebs nicht 
unbeaufsichtigt.

 − Halten Sie Kinder jünger als 
acht Jahre von der Leuchte 
fern.

 − Lassen Sie Kleinkinder nicht 
 e il of sgnuk cap reV red tim

oder Kleinteilen spielen. 
Kinder können diese ver-
schlucken und ersticken.

 WARNUNG!

Brandgefahr!
Unsachgemäßer Umgang mit 
der Leuchte kann einen Brand 
verursachen.

 − Betreiben Sie die Leuchte 
nicht mit einem Dimmer.

 − Decken Sie die Leuchte 
niemals mit wärmedäm-
menden oder anderen 
Materialien ab.

 

 VORSICHT!

Verletzungsgefahr!
Das Licht der Leuchte ist sehr 
hell und kann Ihre Augen 
verletzen, wenn Sie direkt 

.nehesnienih 
 − Schauen Sie nicht direkt in 

das Licht der LED-Röhre. 

 VORSICHT!

Verletzungsgefahr!
 − Überprüfen Sie unmittelbar 

nach dem Auspacken die 
LED-Röhre auf Beschädi-
gungen.

 − Verwenden Sie nur intakte 
LED-Röhren.

HINWEIS!

Beschädigungsgefahr!
Unsachgemäße Handhabung 
kann zu Beschädigungen der 
Leuchte führen.

 − Gehen Sie bei der Montage 
vorsichtig vor. Achten Sie 
darauf, die LED-Röhre nicht 
zu beschädigen.

 − Verwenden Sie ausschließ-
lich Leuchtmittel, die für 
diese Leuchte geeignet 
sind (siehe Kapitel 
„Technische Daten“).
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2

3 Gehäuse

4 Schraube, 4×

5 Dübel, 4×

6

Kabeldichtung7
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9

Verschlussclip, 12× mit
Schrauben, 6×
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-20°C - 
+40°C
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50/60 Hz

IP65IP65



1.  Schalten Sie die Sicherung für den Leuchten-Anschluss aus.
2.  Markieren Sie am gewünschten Montageort die Position der Bohrlöcher für die Montage-

klemmen  6   (siehe Abb. C).  Beachten Sie, dass der Abstand zwischen den beiden Mon-
tageklemmen durch die Haltepunkte  am Gehäuse   3    vorgegeben ist und zur sicheren 
Montage eingehalten werden muss.

3.  Stellen Sie sicher, dass sich keine Kabel oder Leitungen in diesem Bereich in der Decke 
befinden.

4.  Bohren Sie die Bohrlöcher und montieren Sie die Montageklemmen mit Hilfe der beiliegen-
den Schrauben   4    und Dübeln   5    oder anderem geeigneten Montagematerial.

5.  Öffnen Sie die Verschlussclips  2    und klappen Sie die Abdeckung    1   auf (siehe Abb. A/E).

6.  Drehen Sie die LED-Röhre  8   um 90°, sodass die Stifte am Sockel senkrecht zum Reflektor 
ausgerichtet sind und nehmen Sie die LED-Röhre vorsichtig aus den beiden Halterungen 
am Reflektor, entfernen Sie den Röhrenschutz (siehe Abb. F).

7.  Schrauben Sie die Befestigungsmutter von der Kabeldichtung    7    ab.
8.  Führen Sie die Kabeldichtung durch die vorgesehene Öffnung im Gehäuse, sodass der 

Dichtring bündig von außen am Gehäuse sitzt (siehe Abb. D/E).
9.  Fixieren Sie die Kabeldichtung, indem Sie die Befestigungsmutter im Gehäuseinneren bis 

zum Anschlag auf die Kabeldichtung drehen.
10. Stellen Sie sicher, dass die Kabeldichtung korrekt und fest am Gehäuse montiert ist.
11. Positionieren Sie das Gehäuse so, dass die Haltepunkte exakt über den Montageklemmen 

liegen und verankern Sie das Gehäuse an den Montageklemmen, indem Sie es mit etwas 
Druck daran pressen. Die Montageklemmen rasten hörbar an den Haltepunkten ein.

12. Führen Sie das externe Netzanschlusskabel von außen durch die Kabeldichtung  7   , so-
dass die einzelnen Leiter im Gehäuseinneren angeschlossen werden können (siehe Abb. 
D/E).  Lassen Sie den elektrischen Anschluss der Leuchte durch Fachpersonal vornehmen. 
 Beachten Sie dabei Folgendes: Die einzelnen Leiter des externen Netzanschlusskabels 
müssen über die Lüsterklemme   9    korrekt an die entsprechenden Anschlüsse ange-
schlossen werden (siehe Abb. E): 
 • stromführender Leiter (schwarz oder braun):  L  
• Neutralleiter (blau):   N 

13. Setzten Sie die LED-Röhre  8   in die Halterung am Reflektor (siehe Abb. F). Beachten Sie 
beim Einsetzen der LED-Röhre die Markierungen am Reflektor und Sockel  der LED-Röhre 
und fixieren Sie die LED-Röhre durch eine Drehung um 90° bis die Sockel waagerecht zum 
Reflektor ausgerichtet sind.

14. Setzen Sie die Abdeckung  1    so auf das Gehäuse, dass die Außenkanten der Abdeckung 
bündig auf der Gehäusedichtung liegen.

15. Fixieren Sie die Abdeckung    1   mithilfe  der 12 Verschlussclips   2    am Gehäuse  3 , in-
dem Sie die  Bügel der Verschlussclips über die Abdeckung führen und dann den unteren 
Teil der Verschlussclips gegen das Gehäuse drücken. Die Verschlussclips rasten hörbar ein.

16. Stellen Sie sicher, dass die Abdeckung korrekt und fest auf dem Gehäuse sitzt und mit den 
6 Schrauben an den beiden Enden und in der Mitte gegen unsachgemäßes Öffnen sichern.

17.  Schalten Sie die Sicherung wieder ein.
Die Leuchte ist nun betriebsbereit.

Leuchtmittel austauschbar!
Bei Reklamationsvorhaben des gesamten Artikels, bitte erst 
das Leuchtmittel auf einwandfreie Funktion überprüfen. 

Leuchtmittel wechseln

 WARNUNG!

Stromschlag- und Verletzungsgefahr! 
Bei unsachgemäßer Handhabung besteht die Gefahr von Stromschlägen 
und Verletzungen.

 − Führen Sie den Wechsel des Leuchtmittels ausschließlich im span-
nungsfreien Zustand durch. Schalten Sie den Sicherungsautomaten 
des Stromkreises aus. Sichern Sie ihn (z. B. mit einem Warnschild) vor 
Wiedereinschalten.

 − Lassen Sie die Leuchte und die LED-Röhre ausreichend abkühlen, be-
vor Sie die defekte LED-Röhre ersetzen.  

Ver wenden Sie ausschließlich einseitig eingespeiste  
LED T8/G13 Röhren (siehe Kapitel „Technische Daten“). 

1.  Schalten Sie die Sicherung aus.
2.  Lassen Sie die Leuchte vollständig abkühlen.

3. Öffnen Sie die Verschlussclips    2   , um die Abdeckung   1     vom Gehäuse  3   abzuneh-
men (siehe Abb. E). 

4.  Drehen Sie die LED-Röhre  8   , sodass die Stifte am Sockel    senkrecht zum Reflektor  aus-
gerichtet sind und nehmen Sie die LED-Röhre aus den Halterungen   am Reflektor (siehe 
Abb. F).

5.  Setzen Sie eine neue LED-Röhre desselben Typs ein und fixieren Sie die LED-Röhre durch 
eine Drehung um 90° wie im Kapitel „Leuchte montieren“ beschrieben.  Beachten Sie beim 
Einsetzen der LED-Röhre die Markierungen am Reflektor und am Sockel der LED-Röhre.

6.  Bringen Sie die Abdeckung an wie im Kapitel „Leuchte montieren“ beschrieben.
7.  Schalten Sie die Sicherung wieder ein.

Reinigung

HINWEIS!

Beschädigungsgefahr!
Unsachgemäßer Umgang mit der Leuchte kann zu Beschädigungen der 
Leuchte führen.

 − Verwenden Sie keine aggressiven Reinigungsmittel, Bürsten mit 
Metall- oder Nylonborsten sowie keine scharfen oder metallischen 
Reinigungsgegenstände wie Messer, Metallschwämme und derglei-
chen. Diese können die Oberflächen beschädigen.

 − Geben Sie die Leuchte keinesfalls in die Spülmaschine. Sie würden sie 
dadurch zerstören.

1.  Schalten  Leuchte spannungsfrei.
2.  Lassen Sie die Leuchte vollständig abkühlen.
3.  Wischen Sie die Leuchte mit einem leicht angefeuchteten Tuch ab. Lassen Sie alle Teile da-

nach vollständig trocknen.

Aufbewahrung
Alle Teile müssen vor dem Aufbewahren vollkommen trocken sein.

 − Bewahren Sie die Leuchte stets an einem trockenen Ort auf.
 − Schützen Sie die Leuchte vor direkter Sonneneinstrahlung.
 − Lagern Sie die Leuchte für Kinder unzugänglich, sicher verschlossen und bei einer Lagertemperatur 

zwischen +5 °C und +20 °C (Zimmertemperatur).

Technische Daten
Modell:  44658

Stromversorgung:  220−240 V  / 50/60 Hz

Schutzklasse:  

Schutzart:  IP65

Abmessungen: 1272 x 62 x 58 mm

Leuchtmittel:  LED-Röhre: 
 einseitig eingespeiste 
 T8/G13 Röhre,18 W

Helligkeit:  1 800 lm

Lichtfarbe:  4000 K

Dimmbar:  nein

Lebensdauer 
Leuchtmittel:  30 000 h

Artikelnummer:  801876

Konformitätserklärung

Die EU-Konformitätserklärung kann unter der in der beiliegenden Garantiekarte an-
geführten Adresse angefordert werden.

Der vollständige Text der EU-Konformitätserklärung kann unter der folgenden Internetadres-
se angefordert werden:       
 www.mueller-licht.de

Entsorgung
Verpackung entsorgen

Entsorgen Sie die Verpackung sortenrein. Geben Sie Pappe und Karton zum Altpapier, 
Folien in die Wertstoffsammlung.

Leuchte entsorgen
(Anwendbar in der Europäischen Union und anderen europäischen Staaten mit Systemen zur 
getrennten Sammlung von Wertstoffen)

Altgeräte dürfen nicht in den Hausmüll!
Sollte die Leuchte einmal nicht mehr benutzt werden können, so ist jeder Verbrau-
cher gesetzlich verpflichtet, Altgeräte getrennt vom Hausmüll, z. B. bei einer Sammel-
stelle seiner Gemeinde/ seines Stadtteils, abzugeben.
Damit wird gewährleistet, dass Altgeräte fachgerecht verwertet und negative Aus-
wirkungen auf die Umwelt vermieden werden. Deswegen sind Elektrogeräte mit dem 

hier abgebildeten Symbol gekennzeichnet.

Datenschutzerklärung 
Sehr geehrter Kunde!
Der Schutz personenbezogener Daten liegt uns sehr am Herzen. Mit den nachfolgenden Hin-
weisen zum Datenschutz wollen wir Ihnen näherbringen, welche Arten von personenbezo-
genen Daten wir im Reklamationsfall und für welche Zwecke  
erheben und wie wir diese Daten nutzen.
Verantwortlich für die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten ist die
MÜLLER-LICHT International GmbH 
Goebelstraße 61/63, 28865 Lilienthal, Germany
Tel. +49 4298 9370 0, Fax +49-4298-9370-555,  
service@mueller-licht.de, www.mueller-licht.de
Ihre Daten werden wir zum Zweck der Garantieabwicklung an  
teknihall Elektronik GmbH, Breitefeld 15, 64839 Münster übermitteln.

Unsere Datenschutzbeauftragte erreichen Sie unter datenschutz@mueller-licht.de oder 
unserer Postadresse mit dem Zusatz „der Datenschutzbeauftragte“. 
Sofern Sie die Garantiekarte zur Meldung von Reklamationen nutzen, werden die von Ihnen 
mitgeteilten Daten von uns zu dem Zweck gespeichert, Ihre Reklamation im Rahmen der ord-
nungsgemäßen Vertragsabwicklung zu bearbeiten. Soweit wir über die Garantiekarte Ein-
gaben abfragen sind diese für eine Reklamation erforderlich. Eine Mitteilung dieser Angaben 
erfolgt ausdrücklich auf freiwilliger Basis und mit Ihrer Einwilligung. Soweit es sich hierbei 
um Angaben zu Kommunikationskanälen (beispielsweise E-Mail-Adresse, Telefonnummer) 
handelt, willigen Sie außerdem ein, dass wir Sie ggf. auch über diesen Kommunikationskanal 
kontaktieren, um Ihre Reklamation zu bearbeiten. Die in diesem Zusammenhang anfallenden 
Daten löschen wir, nachdem die Speicherung zur Erfüllung des Zwecks nicht mehr erforder-
lich ist. Sofern gesetzliche Aufbewahrungspflichten einer Löschung entgegenstehen, schrän-
ken wir die Verarbeitung ein.
Sie haben selbstverständlich jederzeit die Möglichkeit, Ihre Einwilligung uns gegenüber für 
die Zukunft zu widerrufen. Wenden Sie sich hierzu einfach an  
datenschutz@mueller-licht.de
Die Verarbeitung Ihrer Daten ist für die Garantieabwicklung erforderlich; ohne Bereitstellung 
der erforderlichen Daten ist die Garantieabwicklung nicht möglich.
Rechtsgrundlage für die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten im Rahmen einer Re-
klamation ist die Vertragsdurchführung gem. Art. 6 Abs. 1 S. 1 lit. b DSGVO sowie ggf. Ihre Ein-
willigung, Art. 6 Abs. 1 S. 1 lit. a DSGVO.
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Jetzt ausprobieren
Scannen Sie einfach mit Ihrem 
Smartphone den QR-Code und 
erfahren Sie mehr über Ihr neu 
erworbenes Aldi-Produkt.

Beim Ausfü hren des QR-Code-
Readers können abhängig von 
Ihrem Tarif Kosten fü r die Internet-
Verbindung entstehen.

Testez dès maintenant
Scannez simplement le code QR 
avec votre smartphone pour en 
savoir plus sur votre nouveau 
produit Aldi.

L’exécution du lecteur de codes 
QR peut entraîner des frais pour la 
connexion Internet en fonction de 
votre tarif.

Provate ora
Basta acquisire con il vostro 
smar tphone il codice QR per 
ottenere ulteriori informazioni 
relative al vostro prodotto Aldi.

Eseguendo il lettore di codici 
QR potrebbero generarsi costi a 
seconda della tariffa scelta con il 
vostro operatore mobile a seguito 
del collegamento ad internet.

 ATTENTION!

Risque de blessure!
L’utilisation des agents lumi-
neux défectueux peut entraîner 
des blessures.

 − Vérifiez immédiatement 
après le déballage si le tube 
LED présente des dom-
mages.

 − Utilisez seulement des 
tubes LED intacts.

AVIS!

Risque d’endommagement!
Une manipulation non conforme 
peut provoquer des dommages.

 − Soyez prudent lors du 
montage. Veillez à ne pas 
endommager le tube LED.

 − Utilisez uniquement des 
agents lumineux adaptés 
au luminaire (voir chapitre 
«Données techniques»).

Vérifier le luminaire 
et le contenu de la 
livraison

AVIS!

Risque d’endommagement!
Si vous ouvrez l’emballage 
négligemment avec un couteau 
bien aiguisé ou à l’aide d’autres 
objets pointus, vous risquez 
d’endommager le luminaire.

 − Ouvrez l’emballage avec 
précaution.

1. Retirez le luminaire de 
l’emballage.

2. Vérifiez si la livraison est 
complète (voir figure A). À la 
livraison, les petites pièces se 
trouvent dans le boîtier: pour 
les retirer, ouvrez le boîtier 
comme c’est décrit au para-
graphe «Préparation».

3. Vérifiez si le luminaire ou les 
différentes pièces présentent 
des dommages. Si c’est le cas, 
n’utilisez pas le luminaire. 
Veuillez-vous adresser au 
fabricant à l’adresse de ser-
vice indiquée sur la carte de 
garantie.

Préparation
1. Retirez la protection  1  du 

boîtier  3  (voir figure A).
2. Tournez le tube LED  17  de sorte 

que les tiges du socle  18  soient 
orientées verticalement vers le 
réflecteur  14  et retirez le tube 
LED des deux supports  13  du 
réflecteur (voir figures B et C).

3. Pour desserrer le réflecteur, tour-
nez les étriers de retenue  16  
de 90° de sorte que les étriers 
reposent au-dessus des ouver-
tures dans le réflecteur.

4. Retirez le réflecteur du boîtier. 
Tenez compte du fait que le ré-
flecteur est fixé au boîtier avec 
deux ancres et qu’il ne doit pas 
être entièrement séparé du 
boîtier.

5. Dévissez l’écrou de fixation  8  
de l’étanchéité du câble  6 .

6. Passez l’étanchéité du câble 
par l’ouverture prévue dans le 
boîtier de sorte que la bague 
d’étanchéité  7  soit posée à 
fleur de l’extérieur sur le boîtier 
(voir figure D).

7. Pour fixer l’étanchéité du 
câble, tournez l’écrou de fixa-
tion à l’intérieur du boîtier sur 
l’étanchéité du câble jusqu’à la 
butée.

8. Assurez-vous que l’étanchéité 
du câble est montée de façon 
correcte et fixe sur le boîtier.

9. Fixez les huit clips de 
fermeture  9  sur le boîtier. 
Pour ce faire, enfoncez les tiges 
sur le partie inférieure des clips 
de fermeture dans les loge-
ments  2  sur le boîtier. Les clips 
de fermeture s’enclenchent 
de manière audible dans les 
logements. 

Montage

 AVERTISSEMENT!

Risque d’électrocution!
Les travaux non conformes sur 
la tension réseau peuvent vous 
blesser ou blesser d’autres per-
sonnes.

 − Faites effectuer l’installation 
uniquement par un électri-
cien professionnel autorisé.

 − Avant le perçage, assu-
rez-vous que le point souhai-
té n’est pas traversé par des 
conduites de courant, d’eau 
ou des tuyaux de chauffage. 
Utilisez pour cela des appa-
reils de contrôle adaptés.

 − Respectez les consignes 
de sécurité de la perceuse 
utilisée.

 − Tenez compte du fait que le 
luminaire n’est pas adapté à 
une installation sur un fond 
inflammable. 
Le luminaire devient brûlant 
lors du fonctionnement.

 − Effectuez l’installation hors 
tension. Coupez le disjonc-
teur du circuit électrique. 
Sécurisez-le contre une re-
mise en route (par ex. par un 
panneau d’avertissement).

 AVERTISSEMENT!

Risque de blessure!
Le matériel de montage néces-
saire (chevilles, vis) dépend du 
type de support. Si vous mon-
tez le luminaire de manière non 
conforme, il y a risque de bles-
sure.

 − Utilisez seulement du 
matériel de montage qui 
convient au support sur le-
quel vous souhaitez monter 
le luminaire. 

 − Demandez conseil éven-
tuellement dans un maga-
sin spécialisé.

1. Désactivez le fusible pour le 
raccord du luminaire.

2. Au lieu de montage souhaité, 
marquez la position des trous 
de perçage pour les fixations 
de montage  11  (voir figure A). 
Tenez compte du fait que 
l’écart entre les deux fixations 
de montage est prédéterminé 
par les points d’arrêt  12  sur le 
boîtier  3  et doit être respecté 
pour assurer un montage sûr.

3. Assurez-vous qu’il n’y a pas de 
câbles ou conduits dans cette 
zone du plafond.

4. Percez les trous de perçage et 
montez les fixations de mon-
tage à l’aide des vis  4  et des 
chevilles fournies  5  ou d’un 
autre matériel de montage 
approprié.

5. Positionnez le boîtier de sorte 
que les points d’arrêt soient 
posés exactement sur les fixa-
tions de montage et exercez 
une légère pression sur le 
boîtier pour l’enfoncer sur les 
fixations de montage.
Les fixations de montage s’en-
clenchent de manière audible 
dans les points d’arrêt.

6. Passez le câble de raccorde-
ment au réseau externe de 
l’extérieur par l’étanchéité du 
câble  6  de sorte que les dif-
férents conducteurs puissent 
être raccordés à l’intérieur du 
boîtier (voir figure D).
Faites réaliser l’installation 
électrique du luminaire par 
des professionnels. 
Veillez donc à ce qui suit: Les 
différents conducteurs du 
câble de raccordement au 
réseau externe doivent être 
raccordés correctement aux 
raccords correspondants avec 
le domino  19  (voir figure E):
• conducteur de courant (noir 

ou brun): L
• conducteur neutre (bleu): N
• conducteur de protection 

(jaune-vert): 

7. Placez le réflecteur  14  de 
telle sorte sur le boîtier que les 
étriers de retenue  16  dans le 
boîtier puissent être passés 
par les ouvertures prévues du 
réflecteur (voir figure B).

8. Tournez les deux étriers de 
retenue de 90° pour fixer le 
réflecteur au boîtier.

9. Placez le tube LED  17  dans les 
supports  13  du réflecteur (voir 
figure C). Lors de l’insertion 
du tube LED, tenez compte des 
repères sur le réflecteur et le 
socle  18  du tube LED.

10. Placez la protection  1  de 
telle sorte sur le boîtier que les 
bords extérieurs de la protec-
tion reposent à fleur sur le joint 
de boîtier  15 .

11. Fixez la protection sur le 
boîtier à l’aide des clips de 
fermeture  9 . Pour ce faire, 
passez les étriers  10  des clips 
de fermeture au-dessus de 
la protection puis poussez la 
partie inférieure des clips de 
fermeture contre le boîtier. Le 
clip de fermeture s’enclenche 
de manière audible.

12. Assurez-vous que la protection 
est montée de façon correcte 
et fixe sur le boîtier.

13. Réactivez le fusible.
Le luminaire est maintenant 
opérationnel.

Remplacer l’agent 
lumineux

 AVERTISSEMENT!

Danger de choc électrique et 
de blessure!
La manipulation non conforme 
entraîne un risque d’électrocu-
tion et de blessures.

 − Remplacez uniquement 
l’agent lumineux dans un 
état hors tension. Coupez 
le disjoncteur du circuit 
électrique. Sécurisez-le 
contre une remise en route 
(par ex. par un panneau 
d’avertissement).

 − Laissez suffisamment refroi-
dir le luminaire et le tube LED 
avant de remplacer l’agent 
lumineux défectueux.

Utilisez exclusivement 
des tubes LED T8 ali-
mentés unilatérale-
ment (voir «Données 
techniques»).

1. Coupez le fusible.
2. Laissez refroidir entièrement le 

luminaire.
3. Ouvrez les clips de fermeture  9  

pour retirer la protection  1  du 
boîtier  3  (voir figure A). Sécuri-
sez ce faisant la protection d’une 
main pour qu’elle ne tombe pas.

4. Tournez le tube LED  17  de 
sorte que les tiges du socle  18  
soient orientées verticalement 
vers le réflecteur  14  et retirez 
le tube LED des supports  13  
du réflecteur (voir figure C).

5. Insérez un nouveau tube LED 
du même type et fixez le tube 
LED par une rotation de 90° 
comme décrit au paragraphe 
«Montage». Lors de l’insertion 
du tube LED, tenez compte des 
repères sur le réflecteur et le 
socle du tube LED.

6. Montez la protection unique-
ment comme décrit au para-
graphe «Montage».

Nettoyage

 AVERTISSEMENT!

Risque d’électrocution! 
Une manipulation non conforme 
entraîne un risque d’électrocu-
tion.

 − Avant le nettoyage, met-
tez le circuit électrique sur 
lequel est branché le lumi-
naire hors tension.

 − Ne plongez jamais le lumi-
naire dans l’eau.

 − Veillez à ce qu’il n’y ait pas 
d’infiltration d’eau dans le 
luminaire ou le câble de 
raccordement au réseau.

AVIS!

Danger par usage 
inadéquat!
Un nettoyage non conforme du 
luminaire peut entraîner des 
dommages.

 − N’utilisez aucun produit 
de nettoyage agressif, 
aucune brosse métallique 
ou en nylon, ainsi qu’aucun 
ustensile de nettoyage 
tranchant ou métallique tel 
qu’un couteau, une spatule 
dure ou un objet similaire. 
Ceux-ci peuvent endom-
mager les surfaces.

1. Éteignez le luminaire et désac-
tivez le fusible.

2. Laissez refroidir entièrement le 
luminaire.

3. Essuyez l’extérieur du lumi-
naire avec un chiffon doux 
légèrement humide. 

4. Séchez ensuite le luminaire 
avec un chiffon propre. 

5. Réactivez le fusible.

 Données techniques
Modèle: 42840

No d’article: 54033

Classe de 
protection: I 

Indice de 
protection: IP65

Tension: 220–240 V~

Fréquence: 50 Hz

Dimensions: 1 263 × 74 × 87 mm

Agent 
lumineux:

Tube LED:
 tube T8 alimenté 
unilatéralement, 
18 W

Luminosité: 1 800 lm

Couleur de la 
lumière: 4 000 K

Durée de 
vie agent 
lumineux: 25 000 h

Déclaration de conformité
La déclaration de 
conformité CE peut 
être demandée à 
l’adresse indiquée 

sur la carte de garantie jointe.

Élimination
Élimination de l’emballage

Éliminez l’emballage 
selon les sortes. 
Mettez le carton 
dans la collecte de 

vieux papier, les films dans la col-
lecte de recyclage.

Élimination du luminaire
(Applicable dans l’Union euro-
péenne et dans d’autres pays 
européens avec des systèmes 
de collecte séparée selon les 
matières à recycler)

Les appareils usagés 
ne vont pas dans les 
déchets ménagers!
Si un jour le luminaire 
ne peut plus être utilisé, 
chaque consommateur 

est légalement tenu de remettre 
les appareils usagés, séparés 
des déchets ménagers par ex. à 
un centre de collecte de sa com-
mune/son quartier. Ceci garantit 
un recyclage dans les règles des 
appareils usagés et évite les effets 
négatifs sur l’environnement. 
Pour cette raison, les appareils 
électriques sont pourvus du sym-
bole imprimé ici.

Dotazione⁄
parti dell’apparecchio

1 Copertura

2 Fessura clip di chiusura, 8×

3 Alloggiamento

4 Vite, 4×

5 Tassello, 4×

6 Guarnizione del cavo

7 Anello di tenuta guarnizione 
del cavo

8 Dado di fissaggio guarnizione 
del cavo

9 Clip di chiusura, 8×

10 Archetto clip di chiusura

11 Fascetta di fissaggio, 2×

12 Punto di fissaggio per fascette 
di fissaggio, 2×

13 Supporto tubo a LED, 2×

14 Riflettore

15 Guarnizione 
dell’alloggiamento

16 Archetto, 2×

17 Tubo a LED

18 Base con perni

19 Morsetto isolante

In generale
Leggere e conservare le 
istruzioni di montaggio

Le presenti istruzioni di 
montaggio apparten-
gono alla presente 
lampada per ambienti 

umidi a LED (di seguito chiamata 
solo “lampada”). Esse contengono 
informazioni importanti relative al 
montaggio e all’utilizzo.
Prima di mettere in funzione la 
lampada leggere attentamente 
le istruzioni di montaggio, in 
particolar modo le note relative 
alla sicurezza. Il mancato rispetto 
delle presenti istruzioni di mon-
taggio può provocare ferimenti 
gravi o danni alla lampada. Le 
istruzioni di montaggio si basano 
sulle normative e regole vigenti 
nell’Unione Europea. All’estero 
rispettare anche linee guida e 
normative nazionali. Conservare 
le istruzioni di montaggio per 
utilizzi futuri. In caso di cessione 
della lampada a terzi, consegnare 
anche le istruzioni di montaggio.

Descrizione pittogrammi
Nelle istruzioni di montaggio, 
sulla lampada stessa o sull’imbal-
laggio sono riportati i seguenti 
simboli e le seguenti parole 
d’avvertimento.

AVVERTIMENTO!
Questo simbolo/parola d’avverti-
mento indica un pericolo a rischio 
medio che, se non evitato, può 
avere come conseguenza la morte 
o un ferimento grave.

 ATTENZIONE!
Questo simbolo/parola d’avverti-
mento indica un pericolo a basso 
rischio che, se non evitato, può 
avere come conseguenza un feri-
mento lieve o medio.

AVVISO!

Questa parola d’avvertimento 
mette in guardia da possibili 
danni a cose.

Questo simbolo for-
nisce informazioni 
utili sul montaggio e 
sull’uso.
Dichiarazione di con-
formità (vedi capitolo 
“Dichiarazione di con-
formità”): I prodotti 

identificati con questo simbolo sod-
disfano tutte le norme comunitarie 
applicabili nello Spazio economico 
europeo.

Questo simbolo 
indica la lampada 
come dispositivo di 
classe di protezione I.
La lampada può 
essere utilizzata in 
ambienti interni ed 
esterni.
La lampada non è 
regolabile.

Sostituire le coper-
ture danneggiate.

Sicurezza
Utilizzo conforme alla 
destinazione d’uso
La lampada è progettata esclusi-
vamente per l’installazione fissa in 
ambienti interni o esterni a tempe-
rature ambiente da -10 a 35 °C ed è 
adatta per l’uso in ambienti umidi. 
La lampada è destinata soltanto 
all’uso in ambito privato e non in 
ambito professionale. 
Utilizzare la lampada soltanto come 
descritto nelle presenti istruzioni di 
montaggio. Ogni altro utilizzo è da 
intendersi come non conforme alla 
destinazione d’uso e può provocare 
danni a cose se non addirittura 
a persone. La lampada non è un 
giocattolo per bambini. 
Il produttore o rivenditore non si 
assume alcuna responsabilità per i 
danni dovuti all’uso non conforme 
alla destinazione o all’uso scorretto.

Note relative alla sicurezza

AVVERTIMENTO!

Pericolo di scosse elettriche!
La scorretta installazione elet-
trica o l’eccessiva tensione di 
rete possono provocare scosse.

 − L’installazione della lam-
pada comporta un lavoro 
sulla tensione di rete, deve 
quindi essere eseguita da 
uno specialista autorizzato 
secondo le istruzioni di 
installazione e le condizioni 
di collegamento specifiche 
del proprio Paese.

 − Allacciare la lampada solo 
se la tensione di rete dome-
stica corrisponde ai dati 
riportati sulla targhetta.

 − Il circuito di corrente previsto 
per il collegamento della 
lampada dev’essere protetto 
con un fusibile da 10/16 A.

 − Interrompere immediata-
mente l’uso della lampada 
in presenza di difetti rico-
noscibili.

 − Non utilizzare la lampada se 
il tubo a LED è danneggiato.

 − Non aprire né manipo-
lare mai la lampada. Far 
riparare la lampada esclu-
sivamente da un elettricista 
qualificato o dalla nostra 
assistenza post-vendita.

 − Per le riparazioni, utilizzare 
solo componenti che siano 
corrispondenti alle specifiche 
originali dell’apparecchio. In 
questa lampada si trovano 
parti elettriche e meccani-
che che sono indispensabili 
per la protezione da fonti di 
pericolo.

 − Il produttore/distributore 
di questa lampada non è 
responsabile per eventuali 
lesioni o danni causati a 
seguito di installazione/uso 
impropri.

 − Non superare la tensione 
di rete indicata (vedi “Dati 
tecnici”).

 − La lampada ha un grado di 
protezione IP65, ossia può 
essere montata/utilizzata in 
ambienti interni ed esterni, 
ed è adatta per il collega-
mento in ambienti umidi. 
Non usare la lampada sotto 
l’acqua e assicurarsi che la 
lampada sia ben chiusa e 
tutte le guarnizioni siano 
intatte, in modo che l’acqua 
non possa penetrare nella 
lampada.

 − Tenere fiamme libere e 
superfici calde lontane 
dalla lampada.

 − Assicurarsi che i bam-
bini non possano infilare 
oggetti nella lampada.

 − Prima di iniziare l’instal-
lazione e prima degli 
interventi di pulizia o 
riparazione, rimuovere il 
fusibile o spegnere l’in-
terruttore automatico. 
Verificare l’assenza di 
tensione con un rilevatore 
di tensione.

 − Sostituire immediatamente 
la copertura di protezione 
rotta con pezzi originali.

AVVERTIMENTO!

Pericoli per bambini e per-
sone con ridotte capacità 
fisiche, sensoriali o mentali 
(per esempio persone par-
zialmente disabili, persone 
anziane con ridotte capacità 
fisiche e mentali) o ridotta 
esperienza e conoscenza (per 
esempio bambini più grandi).

 − La lampada può essere 
utilizzata dai bambini 
maggiori di otto anni e 
da persone con ridotte 
capacità fisiche, senso-
riali e mentali, o prive di 
esperienza e cognizioni, 
ammesso che siano sotto 
sorveglianza o che siano 
state istruite sul modo 
sicuro di usare la lampada 
ed abbiano compreso gli 
eventuali pericoli. Non 
consentire ai bambini di 
giocare con la lampada. 
Non è consentito ai bambini 
incustoditi di pulire.

 − Non lasciare mai incusto-
dita la lampada mentre 
funziona.

 − Tenere lontano i bambini 
minori di otto anni dalla 
lampada.

 − Evitare che i bambini piccoli 
giochino con la pellicola 
d’imballaggio o le parti pic-
cole. Potrebbero ingerirle e 
soffocare.

AVVERTIMENTO!

Pericolo d’incendio!
Un utilizzo non conforme alla 
destinazione d’uso della lam-
pada può provocare incendi.

 − Non utilizzare la lampada 
con un regolatore di lumi-
nosità.

 − Non coprire mai la lampada 
con materiali isolanti o altri 
materiali.

 ATTENZIONE!

Pericolo di ferimento!
La luce emessa dalla lampada 
è molto intensa e può dan-
neggiare la vista se rivolta 
direttamente ad essa.

 − Non guardare direttamente 
nella luce del tubo a LED. 

 − Non guardare il tubo a LED 
durante il funzionamento 
con strumenti ottici.

 ATTENZIONE!

Pericolo di ferimento!
L’utilizzo di lampadine difettose 
può provocare ferimenti.

 − Immediatamente dopo il 
disimballo, controllare se il 
tubo a LED è danneggiato.

 − Utilizzare solo tubi a LED 
intatti.

AVVISO!

Pericolo di danneggiamento!
Un maneggio non corretto può 
provocare danni.

 − Procedere con l’installazio-
ne con cautela. Fare atten-
zione a non danneggiare il 
tubo a LED.

 − Utilizzare solo lampadine 
adatte alla lampada (vedi 
capitolo “Dati tecnici”).

Controllare la lam-
pada e la dotazione

AVVISO!

Pericolo di danneggiamento!
Se si apre la confezione con un 
coltello affilato o altri oggetti 
appuntiti senza prestare suf-
ficiente attenzione, è possibile 
danneggiare subito la lampada.

 − Nell’aprire la confezione 
fare molta attenzione.

1. Togliere la lampada dalla 
confezione.

2. Controllare che la fornitura 
sia completa (vedi figura A). 
L’alloggiamento comprende 
piccole parti al momento della 
consegna: Per estrarre l’allog-
giamento aprire come descritto 
nel paragrafo “Preparazione”.

3. Controllare che la lampada o 
le parti singole non siano state 
danneggiate. In tale eventua-
lità non utilizzare la lampada. 
Rivolgersi al produttore tramite 
il centro d’assistenza indicato 
sulla scheda di garanzia.

Preparazione
1. Rimuovere la copertura  1  

dall’alloggiamento  3  
(vedi figura A).

2. Ruotare il tubo a LED  17 , in 
modo che i perni sulla base  18  
siano allineati perpendicolar-
mente al riflettore  14  e rimuo-
vere il tubo a LED da entrambi i 
supporti  13  sul riflettore 
(vedi figura B e C).

3. Allentare il riflettore ruotando 
gli archetti  16  di 90° in modo 
che poggino sulle aperture nel 
riflettore.

4. Rimuovere il riflettore 
dall’alloggiamento. Notare 
che il riflettore è fissato tra-
mite due ancoraggi sull’al-
loggiamento e non deve 
essere completamente isolato 
dall’alloggiamento.

5. Svitare il dado di fissaggio  8  
dalla guarnizione del cavo  6 .

6. Far passare la guarnizione 
del cavo attraverso l’apertura 
nell’alloggiamento in modo 
che l’anello di tenuta  7  sia a 
filo con l’esterno dell’alloggia-
mento (vedi figura D).

7. Fissare la guarnizione del cavo 
girando il dado di fissaggio 
all’interno dell’alloggiamento 
fino all’arresto sulla guarnizio-
ne del cavo.

8. Assicurarsi che la guarnizio-
ne del cavo sia posizionata 
correttamente e saldamente 
sull’alloggiamento.

9. Fissare le otto clip di chiusura  9  
sull’alloggiamento premendo i 
perni posti nella parte inferiore 
della clip di chiusura nelle fes-
sure  2  sull’alloggiamento. Le 
clip di chiusura scattano in modo 
udibile nelle fessure. 

Montaggio

AVVERTIMENTO!

Pericolo di scosse elettriche!
Lavori non corretti alla tensione 
di rete possono provocare lesio-
ni per se stessi e per gli altri.

 − Lasciare eseguire l’installa-
zione solo da un elettricista 
autorizzato.

 − Prima di trapanare, assicu-
rarsi che nel punto desi-
derato non passino linee 
elettriche, tubi dell’acqua o 
tubi del riscaldamento. Uti-
lizzare attrezzature di prova 
adeguate.

 − Rispettare le precauzioni 
di sicurezza del trapano 
utilizzato.

 − Attenzione a non installare 
la lampada su basi infiam-
mabili. 
La lampada durante il 
funzionamento produce 
calore.

 − Eseguire l’installazione 
in assenza di tensione. 
Spegnere l’interruttore 
automatico del circuito. 
Proteggerlo (ad es. con una 
targhetta di segnalazione) 
prima di riavviare.

AVVERTIMENTO!

Pericolo di ferimento!
Il materiale di montaggio neces-
sario (tasselli, viti) dipende dal 
tipo di substrato. Se si monta la 
lampada in modo errato, sussi-
ste il pericolo di lesioni.

 − Utilizzare solo il materiale di 
montaggio adatto al sub-
strato su cui sarà montata la 
lampada. 

 − In caso di necessità farsi 
consigliare da un rivendito-
re specializzato.

1. Spegnere il fusibile per il colle-
gamento della lampada.

2. Nella posizione di montaggio 
desiderata contrassegnare la 
posizione dei fori per le fascette 
di fissaggio  11  (vedi figura A). 
Notare che la distanza tra le due 
fascette di fissaggio è determi-
nata dai punti di fissaggio  12  
sull’alloggiamento  3  e dev’es-
sere rispettata per un montaggio 
sicuro.

3. Assicurarsi che nessun cavo o 
filo si trovi in questa zona del 
soffitto.

4. Praticare i fori e montare le 
fascette di fissaggio usando le 
rispettive viti  4  e i tasselli  5  
o altro materiale di fissaggio 
adeguato.

5. Posizionare l’alloggiamento in 
modo che i punti di fissaggio 
si trovino esattamente sulle 
fascette di fissaggio e fissare 
l’alloggiamento alle fascette di 
fissaggio premendo con una 
leggera pressione.
Le fascette di fissaggio devono 
inserirsi in modo udibile sui 
punti di fissaggio.

6. Far passare il cavo di colle-
gamento alla rete esterno 
dall’esterno nella guarnizione 
del cavo  6  in modo da poter 
collegare i singoli conduttori 
all’interno dell’alloggiamento 
(vedi figura D).
Far eseguire l’allacciamento 
elettrico della lampada da un 
professionista. 
Notare quanto segue: I singoli 
conduttori del cavo di collega-
mento alla rete esterno devo-
no essere collegati tramite il 
morsetto isolante  19  corretta-
mente ai relativi collegamenti 
(vedi figura E):
• conduttore attivo (nero o 

marrone): L
• conduttore neutro (blu): N
• conduttore di terra 

(verde-giallo): 
7. Posizionare il riflettore  14  

sull’alloggiamento in modo 
che gli archetti  16  nell’allog-
giamento passino attraverso le 
aperture previste del riflettore 
(vedi figura B).

8. Fissare il riflettore sull’alloggia-
mento ruotando i due archetti 
di 90°.

9. Posizionare il tubo a LED  17  
nei supporti  13  sul riflettore 
(vedi figura C). Durante l’inse-
rimento del tubo a LED rispet-
tare i segni sul riflettore e sulla 
base  18  del tubo a LED.

10. Posizionare la copertura  1  
sull’alloggiamento in modo 
che i bordi esterni siano a filo 
con la guarnizione dell’allog-
giamento  15 .

11. Fissare la copertura con le clip di 
chiusura  9  sull’alloggiamento 
facendo passare gli archetti  10  
delle clip di chiusura sulla coper-
tura e quindi premendo la parte 
inferiore delle clip di chiusura 
contro l’alloggiamento. Le clip di 
chiusura scattano in posizione in 
modo udibile.

12. Assicurarsi che la copertura sia 
correttamente e saldamente 
posizionata sull’alloggiamento.

13. Accendere il fusibile.
La lampada è ora pronta all’uso.

Sostituire la lampadina

AVVERTIMENTO!

Pericolo di scossa elettrica e 
ferimento!
Un maneggio improprio com-
porta un alto rischio di scosse 
elettriche e lesioni.

 − Procedere alla sostituzione 
della lampadina esclusiva-
mente in assenza di tensio-
ne. Spegnere l’interruttore 
automatico del circuito. 
Proteggerlo (ad es. con una 
targhetta di segnalazione) 
prima di riavviare.

 − Lasciare raffreddare suffi-
cientemente la lampada e il 
tubo a LED prima di sostitui-
re le lampadine difettose.

Utilizzare esclusiva-
mente tubi a LED T8 
con alimentazione 
unilaterale (vedi 
“Dati tecnici”).

1. Spegnere il fusibile.
2. Lasciare raffreddare completa-

mente la lampada.
3. Aprire le clip di chiusura  9  

per rimuovere la copertura  1  
dall’alloggiamento  3  
(vedi figura A). Fissare la 
copertura con una mano in 
modo che non cada.

4. Ruotare il tubo a LED  17 , in 
modo che i perni sulla base  18  
siano allineati perpendicolar-
mente al riflettore  14  e rimuo-
vere il tubo a LED dai 
supporti  13  sul riflettore 
(vedi figura C).

5. Inserire un nuovo tubo a LED 
dello stesso tipo e fissare il 
tubo a LED ruotandolo di 90° 
come descritto nel paragrafo 
“Montaggio”. Durante l’inseri-
mento del tubo a LED rispettare 
i segni sul riflettore e sulla base 
del tubo a LED.

6. Posizionare la copertura 
come descritto nel paragrafo 
“Montaggio”.

Pulizia

AVVERTIMENTO!

Pericolo di scosse elettriche! 
Un utilizzo improprio può provo-
care il rischio di scosse elettriche.

 − Prima della pulizia, disat-
tivare il circuito a cui è 
collegata la lampada.

 − Non immergere mai la lam-
pada nell’acqua.

 − Assicurarsi che l’acqua non 
penetri nella lampada o nel 
cavo di collegamento alla 
rete esterno.

AVVISO!

Pericolo da utilizzo 
improprio!
Una pulizia non corretta della 
lampada può provocare dan-
neggiamenti.

 − Non utilizzare detersivi 
aggressivi, spazzolini 
con setole metalliche o di 
nylon, e nemmeno utensili 
appuntiti o metallici quali 
coltelli, raschietti rigidi e 
simili. Questi potrebbero 
danneggiare le superfici.

1. Spegnere la lampada e il 
fusibile.

2. Lasciare raffreddare completa-
mente la lampada.

3. Pulire la lampada dall’esterno 
utilizzando un panno morbido, 
leggermente inumidito. 

4. Asciugare la lampada utiliz-
zando un panno pulito. 

5. Accendere il fusibile.

 Dati tecnici
Modello: 42840

Numero 
articolo: 54033

Classe di 
protezione: I 

Grado di 
protezione: IP65

Tensione: 220–240 V~

Frequenza: 50 Hz

Dimensioni: 1263 × 74 × 87 mm

Lampadine: Tubo a LED: 
tubo T8 con 
alimentazione 
unilaterale, 18 W

Luminosità: 1800 lm

Colore della 
luce: 4000 K

Durata utili 
lampadine: 25’000 h

Dichiarazione di 
conformità

È possibile richiede-
re la dichiarazione di 
conformità CE all’in-
dirizzo riportato nel-

la scheda di garanzia.

Smaltimento
Smaltimento 
dell’imballaggio

Smaltire l’imballag-
gio differenziandolo. 
Consegnare il carto-
ne e la scatola alla 

raccolta di carta usata, le pellicole 
alla raccolta di materiali riciclabili.

Smaltimento della lampada
(Applicabile nell’Unione Europea 
e in altri paesi europei con sistemi 
di raccolta differenziata)

Non smaltire gli appa-
recchi dismessi nei 
rifiuti domestici!
Se un giorno la lam-
pada non dovesse 
essere più utilizzabile, 

ogni consumatore è obbligato 
per legge, a smaltire gli appa-
recchi dismessi separatamente 
dai rifiuti domestici, per esempio 
presso un centro di raccolta 
comunale/di quartiere. In questo 
modo è sicuro che gli apparecchi 
dismessi vengono correttamente 
smaltiti e si evitano ripercussioni 
negative sull’ambiente. Per que-
sto motivo gli apparecchi 
elettronici sono contrassegnati 
dal simbolo cui sopra.


